

出访埃及“示好”

伊朗总统险遭“鞋袭”

埃及媒体1月6日报道，伊朗总统马哈茂德·艾哈迈迪内贾德5日访问埃及期间险遭“鞋袭”；这次“历史性”访问期间，艾哈迈迪内贾德再次“示好”，有意向埃及提供大笔贷款。

遭一男子挥鞋威胁

艾哈迈迪内贾德5日晚前往埃及首都开罗市内的侯赛因清真寺，离开时发生“惊险一幕”。

土耳其阿纳多卢通讯社发布一段视频，画面中，一名男子手持一只鞋，向艾哈迈迪内贾德所在方向挥舞数次，似乎意图抛出鞋子，口中喊道“胆小鬼”。

埃及中立报纸《舒鲁克报》6日报道，依据口音推断，这名男子可能是叙利亚人，试图在人群中挤到靠近伊朗总统的位置。

艾哈迈迪内贾德当时走出清真寺，向人群挥手致意；那名男子挥舞鞋子，随即遭便衣安全人员制服，交由警方拘押。一名现场目击者告诉法新社记者，那名男子先前嘲笑并推搡一名安全人员。埃及官方没有说明袭击者动

机。一些当地媒体解读，袭击可能抗议伊朗支持叙利亚政府。在阿拉伯国家，用鞋子攻击别人是一种极大侮辱。

艾哈迈迪内贾德5日抵达埃及，成为自两国断绝外交关系30多年来访问埃及的首名伊朗总统，6日出席伊斯兰合作组织首脑会议。埃及总统穆罕默德·穆尔西去年8月赴伊朗参加不结盟运动峰会，是埃及领导人首次到访伊朗。两国国家元首不到一年内实现历史性互访，被视作双方关系改善的明显信号。

向埃及伸出经济援手

埃及当地媒体6日援引艾哈迈迪内贾德的话报道，伊朗虽然遭受美国和西方国家经济制裁，依然愿意向陷入经济困境的埃及伸出援手。

“我先前说过，我们能为埃及兄弟提供大额贷款和其他许多帮助。”艾哈迈迪内贾德接受埃及《金字塔报》采访时说。不过，他没有提及埃及方面回应。他说，伊朗经济虽然受经济制裁影响，依然可见“积极因素”，表现“强劲”，出口持续增长。

伊朗政府和军方领导人先前多次说，美国和西方制裁促使伊朗经济走向“独立自强”，“乐见”更多制裁措施。一些媒体先前报道，伊朗政府禁止进口多种外国商品，以扩大国内商品市场，节约外汇储备。埃及5日发布最新数字显示，埃及外汇储备降至150亿美元以下，仅够支付三个月的商品进口。前总统胡斯尼·穆巴拉克下台两年多，埃及局势没能恢复稳定，旅游业遭重创，投资停滞不前。

伊朗1979年发生伊斯兰革命，成为中东地区反对西方势力的主要国家；埃及同年与以色列签署和平协定，逐渐成为美欧在中东地区盟友。伊埃1980年断交。作为两国关系紧张的插曲之一，伊朗以1981年暗杀时任埃及总统穆罕默德·安瓦尔·萨达特的凶手命名首都德黑兰一条街道。涉及消除这一“障碍”，艾哈迈迪内贾德说“这些事情会逐渐获得解决”。

盟友遭羁押后获释

艾哈迈迪内贾德正在历史性出访途中，在国内却面临政治压力，政治宿敌议长阿里·拉里贾尼3日弹劾这名总统任内又一名部长。

伊朗国内6日传来消息：艾哈迈迪内贾德的盟友、前德黑兰总检察长赛义德·莫尔塔扎维遭短暂羁押后获释。伊朗当局没有就羁押和释放莫尔塔扎维作出解释。

伊朗合作社、劳工和社会福利部长阿卜杜勒-礼萨·谢赫伊斯兰3日遭议会弹劾。他先前不顾议会反对，任命莫尔塔扎维主管社会保险部门。艾哈迈迪内贾德3日指认议长家族以权谋私。莫尔塔扎维随后遭拘捕。路透社解读，事态发展显现艾哈迈迪内贾德失去最高领袖大阿亚图拉阿里·侯赛尼·哈梅内伊的支持。

拉里贾尼家族有兄弟5人，议长弟弟萨迪克·阿尔德希尔·拉里贾尼担任伊朗司法总监。伊朗法尔斯通讯社报道，莫尔塔扎维被捕后，这名司法总监与哈梅内伊会面。报道没有提及会面详情。

伊朗定于6月举行新一届总统选举。依照法律，艾哈迈迪内贾德不能再次参选，一些分析师认定，拉里贾尼是总统职务有力竞争者。

(据新华社电)



桑塔·克鲁斯狂欢节

当地时间2月6日，在西班牙特内里费岛的桑塔·克鲁斯狂欢节女王庆典上，一名参赛选手展示其狂欢节盛装。

桑塔·克鲁斯狂欢节是世界上知名的狂欢节，每年二月，西班牙特内里费岛的圣克鲁斯举办这一活动，吸引大约100万来自世界各地的游客。

新华社记者 谢海宁 摄

美国总统提名内政部长人选

新华社华盛顿2月6日电（记者孙浩王丰丰）美国总统奥巴马6日在白宫宣布，提名户外品牌公司首席执行官萨莉·朱厄尔为下任内政部长。这是他第二任期内首度提名新的女性内阁成员。

奥巴马当天在白宫新闻发布会上表示，相信朱厄尔与即将离任的内政部长肯尼思·萨拉查一样，会成为内政部强有力的领导者，同时呼吁国会尽早批准对她的提名。

奥巴马介绍说，朱厄尔执掌美国知名户外品牌公司REI达8年，将其成功转变为美国最成功且最具环保意识的企业之一。比如，REI公司去年捐赠400万美元用于保护与户外运动相关的自然资源，公司直营店面20%的用电来自再生资源。

奥巴马说，朱厄尔虽未曾在首都华盛顿工作过，但她是能源和气候变化问题专家，而

且深知环境保护与经济发展之间完全可以并行不悖。

朱厄尔随后在简短表态中说，希望有机会与内政部雇员一起工作，共同保护美国土地及自然资源。

朱厄尔曾在石油产业担任工程师，后在金融业工作长达19年，于2005年正式担任REI公司首席执行官。多年来，她一直积极支持、发起并参与环保组织的活动，曾参与奥巴马政府的户外资源环保计划。

美国内政部与其他国家内政部的角色有些不同，主要负责管理联邦政府所拥有的土地，保护美国自然资源，并负责印第安部落等原住民保留地事务。其中，内政部也在美国政府能源政策，尤其是石油及天然气开采方面的政策制定过程中发挥重要作用。

缅甸总统向中国人民致以新春祝福

新华社仰光2月7日电（记者张云飞）在中国农历新年到来之际，缅甸总统吴登盛7日给中国驻缅甸大使馆发来贺词，向全体中国人民表达诚挚问候和新春祝福。

吴登盛在贺词中说，缅中两国友好交往历史悠久，大量史实可以佐证。早在两千多年前汉武帝时期，缅中两国就有文化交流。公元802年，缅甸艺术友好使者团前往唐朝首都长安演出，中国诗人白居易作诗描述了这次文化交流。

吴登盛说，景颇、傣、佤等少数民族在缅中两国边境一带长期跨境而居，语言相通，文化相融。悠久牢固的缅中友谊为彼此学习对方文化，促进两国商贸往来和发展繁荣以及两国人民友好和平相处奠定了良

好基础。他说，缅中两国历届政府坚持实行发展两国友好关系的政策，两国领导人始终保持良好关系。在缅中两国长期交往的历史中，彼此都是对方重要的交往国家，不可或缺。

吴登盛说，放眼未来，两国业已存在的友好传统不会受到影响，两国政府间各领域合作必须要加强，两国人民之间的友好关系也必须要发展。两国在历史长河中，虽然曾有一些分歧，但均能在两国人民的利益和友谊的基础上，双方协商成功解决。

吴登盛表示，他将为维护中国人民和缅甸人民的利益、巩固并发展两国人民间的友谊继续努力。祝愿全体中国人民在新的一年里吉祥快乐，万事如意！

哈萨克斯坦近两年摧毁42个极端组织

新华社阿拉木图2月6日电（记者周良）哈萨克斯坦安全委员会6日宣布，哈境内反恐形势依然非常严峻，最近两年哈安全机构共摧毁42个极端组织。

哈萨克斯坦安全委员会当天在官方网站上发布消息说，2011年和2012年哈安全机构共制止35起恐怖犯罪活动，摧毁42个极端组织，但仍发生了18起恐怖活动，而且在其中7起恐怖活动中极端分子使用了爆炸物。

近年来，哈萨克斯坦境内的恐怖主义和极端势力有所抬头，哈警方已多次击毙恐怖和极端组织成员。根据哈萨克斯坦法院决定，哈政府去年取缔了15家被认定为恐怖组织的外国机构。为加大对恐怖主义和极端势力的打击力度，哈总检察院正在拟定黑名单，那些为恐怖主义提供资金支持的组织将被列入黑名单。此外，哈政府正在各州成立由州长领导的地区反恐委员会。

所罗门群岛海啸已致6人死亡10人失踪

新华社所罗门群岛霍尼拉2月7日电所罗门群岛总理发言人乔治·赫明7日说，6日强震引发的海啸已导致该国6人死亡、10人失踪。

新华社驻当地报道员了解到，海啸带来的1.5米高的海浪6日晚袭击了该国圣克鲁斯群岛，包括一名儿童在内的6人被海浪卷走，他们的遗体已被发现。此外，还有10人在海啸中失踪，预计生还的可能性不大。

乔治·赫明说，就目前情况来看，海啸袭击主要集中在圣克鲁斯群岛西侧，其他小岛屿也可能遭受损失，但工作人员还未抵达这些区域。当局估计约有百所房屋被损毁。由于余震频繁发生，民众仍不敢返回海岸地区。

目前，位于震中地带的拉塔机场仍被海水淹没，不能正常运营。泰莫图省会拉塔市的小镇遭海啸袭击，16处房屋遭损毁，100余人无家可归。该省有5个村庄被海水淹没。

格林尼治时间6日1时12分（北京时间6日9时12分），所罗门群岛的圣克鲁斯群岛附近海域发生8.0级地震，震源深度不到6公里，地震随后引发海啸。

所罗门群岛附近海域的余震目前仍在不断发生，部分余震高达6.2级。

2007年4月，所罗门群岛曾发生8.1级地震并引发海啸，造成至少50多人死亡、数千人失去家园。